

中共宣城市委主管主办
宣城新闻传媒中心出版
国内统一连续出版物号 CN34-0015

今日8版 / 第10758期
2024年12月27日 星期五
农历甲辰年十一月廿七



新华社北京12月26日电 中共中央统一战线工作部组织编写的《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性

成就,新时代爱国统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章,从发挥统一战线的重要法宝作用,做好各领域统战工作、加强党对统战工作的全面领

导等方面,对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版,有利于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动新时代统战工作高质量发展,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

积极推进招大引强战略

我市高质量招商引资助力经济提质增效



备轴承、仕净新能源科技园等2个超百亿元项目以及中清国投高效光伏电池片等5个超50亿元项目相继签约落地。

主导产业招商成效显著。围绕“2+3+4”产业链,宣城在延链补链强链方面取得重大进展。1-11月,全市新签约、新开工、新投产亿元以上“2+3+4”产业链制造业项目分别占总数的97%、95.4%、97%。在汽车零部件产业链方面,新签约亿元以上项目96个,同比增长11.6%,协议投资额307.9亿元,同比增长24.5%。新能源产业链新签约亿元以上项目49个,同比增长6.5%,协议投资额594.3亿元。

招商引资质量稳步提升。市投促局梳理长三角重点招商目标企业名单179家,推动各县市区、市直单位精准招商。“三类500强”、主板上市公司、国家级专精特新“小巨人”、瞪羚企业等优质企业投资项目纷至沓来。1-11月,上市公司投资项目13个,中国500强企业投资项目2个,瞪羚企业投资项目7个,国家级专精特新小巨人企业投资项目3个,高新技术企业投资项目120个,占比达25.6%。各县市区、园区全力推动签约项目落地转化,签约项目开工率、开工项目投产率显著提升。1-11月,全市签约亿元以上制

造业项目当年开工率达44.2%,同比提高5.2个百分点,18个10亿元以上项目实现当年签约、当年开工;当年开工投产亿元以上制造业项目投产率达28.8%,同比提高10.3个百分点。

沪苏浙地区投资态势良好。充分利用全域加入上海大都市圈、沪苏湖高铁通车等机遇,积极在长三角地区开展招商活动。1-10月,沪苏浙来宣投资亿元以上项目390个,占省外投资项目比重83%,高于全省平均水平15.5个百分点;实际到位资金762.2亿元,占比达86.3%,高于全省平均水平22.2个百分点。

驻外招商队伍成效显著。市委市政府高度重视驻外招商队伍建设,多次优化调整队伍。目前全市在岗驻外招商人员245人。截至11月底,各驻外招商局累计接待拜访企业15241家,开展招商推介295次,报送有效项目线索1714条,签约项目432个,协议投资额1597.37亿元。同时,通过开展季度招商标兵晾晒等活动,激发了驻外招商干部的积极性,涌现出一批优秀招商典型。

前三季度规上工业产值近300亿元 郎溪经开区发展势头强劲

本报讯(记者 严震)今年以来,郎溪经开区落实坚定“工业强县”战略,深入实施“五大攻坚行动”,经济发展呈现强劲势头。前三季度,实现规上工业产值295.15亿元,同比增长9.89%。预计全年将实现规上工业产值386亿元,固定资产投资112亿元,税收19亿元,进出口总额4.5亿美元。

围绕“1+2+2”产业体系,全面推进产业链链链、补链、延链工作。今年以来,累计签约亿元以上项目100个,协议资金347.2亿元,其中包括13个5-10亿元项目、7个10-50亿元项目和1个50亿元以上项目。为加强招商引力度,成立5个产业招商尖刀班和10支驻外招商小分队,重点加强外投资项目招引。同时积极与苏州、上海等地外商协会建立联络,开拓招商渠道。

落实重点项目调度机制,制定“一企一策”推进计划,为人园项目提供“一站式”和“全过程”帮办服务。设立A、B两套专班交替推进开工项目。今年以来,累计新开工项目96个,新投产项目83个。同时结合政商恳谈会及“为企业服务日”制度,落实党政领导联系帮扶企业机制,深入企业一线摸排梳理问题。今年以来,累计受理企业在用工、安全发展等方面诉求116个,实现全部解决,切实帮助企业纾困解难。

产业培育上,持续更新“小升规”重点企业企业培育库,今年新增规上企业56家,

总数达381家。预计全年将实现产值超亿元企业80家,税收超千万企业26家。同时大力实施“专精特新”中小企业培育工程,推动企业向数字化、网络化、智能化、绿色化方向发展。

大力实施创新平台建设,新增9家省级研发平台,其中包括2家省企业技术中心、6家省企业研发中心、1家省工业设计中心,累计拥有省级以上创新平台33家。安徽新涛光电科技有限公司的“高端亚克力导光板(PMMA)数字化车间”成功获批省数字化车间认定。

为优化发展空间,郎溪经开区深化亩均效益改革,持续开展低效闲置用地盘活专项行动,1-10月累计盘活低效闲置用地约2125亩。同时推进“标准地”建设,实现“标准地”供地占比100%。在绿色发展方面,开展重点企业“一企一策”节能诊断,引导企业加大绿色化改造投入。新增省级绿色工厂2家,累计创建国家、省市级绿色工厂13家。

园区建设稳步推进,完成城市形象设计规划,争取到两个总投资7.34亿元的专项债项目,分别用于绿色智能制造产业园和临港产业园基础设施建设。同时有序推进锦绣湖片区产城融合项目,完成云台路等多条道路建设,推进生活垃圾中转站、消防站、供水增压泵站等配套设施建设,不断提升园区功能品质。

民营经济高质量发展

记者走基层

2号大棚“出圈记”

记者 刘畅 沈彦 顾维林



学生们在2号大棚内开展研学活动。(资料图片)

入冬以来,位于宣州区杨柳镇新龙村的一个塑料大棚火爆“出圈”:来自合肥、芜湖以及周边泾县、旌德等地的考察团纷纷前来“取经”,不少研学游企业也陆续前来洽谈合作。“这段时间忙得不得歇咧!”新龙村党委书记葛金林深有感触。

一个塑料大棚为什么能引起这么大的关注?

12月24日上午,记者来到新龙村,见到了这个塑料大棚——宣州区杨柳镇农旅学(新龙村)综合示范基地2号大棚。

走进棚内,种苗盆栽展示区、互动体验区、绿植种植区、农事操作区、农作物认知区等区域有序分布,基地工作人员正忙着给绿植浇水。“前段时间来参观研学的人不少,很快就到寒假了,到时候肯定会‘人气爆棚’!”基地管理人员纪会祥说。

2号大棚能有如今的人气,这在以前,葛金林是想都不敢想的。而它“出圈”之路的原点,还要从2018年前说起。

当年,为壮大村集体经济,新龙村从外地引进一家公司,帮助其流转了部分土地,新建一个塑料大棚,发展起了蓝莓种植。但好景不长,由于经营不善,该公司撤出了新龙村,大棚也一度闲置荒废。见此情形,村里花了40万元将其收购。“这个大棚就是我们后来在建设其他大棚时命名的‘2号大棚’。”葛金林说。

时间来到2022年。为贯彻落实省、市关于实施“两

强一增”行动决策部署,新龙村利用乡村振兴资金建起农副产品生产基地,推动农业高质量发展。“我们对2号大棚进行了升级改造,还在周围新建了6个高标准大棚,错季开展生态果蔬种植。”葛金林娓娓道来,5月份建好后就栽下了西瓜、西红柿、黄瓜等果蔬。

果蔬的新绿,让原本荒废的2号大棚再绽生机。负责技术的刘心玉告诉记者,和传统的趴地种植方式不同,2号大棚采用的是立体种植,采用吊蔓栽培、人工授粉、膜下滴灌等栽种技术,再加上水肥一体化等物联网技术的助力,大棚增添了十足“科技感”。

经过近一年试种,棚内的生态果蔬相继成熟收获并销往市场,但葛金林并没有显露出多少欣喜。他掰着指头算了算,除去各类成本外,总体盈利并不高。“当时我们就想着,不能发展单一果蔬种植,还要引进一些新业态。”他说。

转机出现在今年5月。作为安徽省烟草专卖局(公司)定点帮扶村,在“万企兴万村”行动中,投资约450万元的农旅学综合示范基地落户新龙村。乘此“东风”,2号大棚再度迎来升级:经过改造,和其他6个大棚同时变身“田间课堂”。

“整个基地占地面积近450亩,包含了劳动实践区、瓜果采摘区、手工制作区、休闲娱乐区、亲子互动区等五大区域,并设立了水稻收割、果蔬采摘、手工织布、赶鸭子等研学项目,让学生们近距离感受农耕文化的魅力。”新龙村第一书记黄进介绍。(下转第二版)

砥砺初心写答卷

——记市人民检察院第二检察部

见习记者 余结红

在市人民检察院,说起第二检察部,大家都会交口称赞。

这个团队,很年轻。平均年龄30岁左右,年龄最大的出生于1985年,而最年轻的“小将”是位“00后”。

这个团队,很能干。近年来,团队集体和个人获得省级以上荣誉30多项,成立的办案团队先后多次获评“国字号”荣誉,多名干警获评全国检察机关扫黑除恶专项斗争先进个人、全国知识产权保护工作成绩突出个人等荣誉。

在大案要案中磨炼本领

市检察院第二检察部主要负责职务犯罪、经济犯罪与电信网络犯罪检察工作,现有干警6人,其中员额检察官1人。“他们办的案件,大多是复杂难办的案件,也是很多人不敢办、不愿办的案件。”市检察院党组成员、副检察长解兵说。

2021年,张某凌等人涉嫌虚开增值税专用发票等罪一案移送至市检察院审查起诉。该案虚开税额6亿余元,全案卷宗材料900余册,涉案财务资料等100余箱,微信聊天记录数十万条、T+数据及银行资金流水数据上亿条……这是市检察院机关有史以来办理的涉案金额最大、卷宗材料最多、案件复杂程度最高的经济犯罪案件。

接到该案后,市检察院第二检察部3名干警与其他被抽调的基层检察院业务骨干组成专案组,克服重重困难,认真审查全部案卷材料,补充完善相关证据。历经一年多的时间,该案50余人认罪认罚,检察环节直接追赃挽损600余万元,督促下游受票公司转出进项税款近亿元,审查改变定性24人,依法追诉漏犯3人,追诉漏罪10余起。“一审、二审法院对检察机关指控的犯罪事实全部予以认定,取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。”专案组成员、市检察院第二检察部主任刘华介绍说。此案相关视频在最高人民检察院新媒体平台播出,办案团队获得2022年全国打击骗取留抵退税违法犯罪工作成绩突出集体。

将难啃的“硬骨头”案件,办成在全国有影响力的典型案件和精品案件,检察干警们用实绩诠释了“高质效办好每一个案件”的价值追求。近年来,市检察院第二检察部所属业务条线共批捕破坏金融管理秩序和金融诈骗案件20件25人,提起公诉54件95人,为地方金融管理安全提供了坚实司法保障。

“好的公诉人,都是案件‘喂’出来的。工作中也许有困难,但我们一定能克服。”这是第二检察部干警们时常挂在嘴边的话。(下转第二版)

“抵制高额彩礼 弘扬文明新风”倡议书

全市广大家庭、青年朋友们:

为树立良好社会新风尚,促进婚姻幸福、家庭和谐、社会稳定,遏制高额彩礼、人情攀比、铺张浪费等歪风陋习,减轻群众支出负担,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,现发出如下倡议:

一、倡导婚俗新风,抵制高额彩礼
提倡从自身做起,放下“攀比心”,自觉抵制高额彩礼,破除陈规旧习,举办节俭适度且富有纪念意义的婚礼,以实际行动弘扬艰苦朴素、勤俭持家的良好家风,争做文明节俭婚俗新风的践行者和传播者。

二、弘扬传统美德,反对铺张浪费
提倡婚事新办、喜事简办,不盲目攀比、不大操大办,不铺张浪费,杜绝仪式上的铺张、餐桌上的浪费、车队上的排场,大力弘扬中华民族勤俭节约的传统美德。

三、倡导健康文明,反对低俗陋习
提倡文明婚嫁,远离低俗“闹婚”,做到语言文明、行为高雅,坚决杜绝劝酒酗酒、杜绝闹婚、阻塞交通、扰乱秩序等不文明行为的发生,让婚礼保持神圣庄重、高雅温馨,把喜事办得健康文明。

四、强化示范引领,带头摒弃陋习
广大党员干部要率先垂范,带头廉洁修身、廉洁齐家,带头遏制高额彩礼之风。道德模范、身边好人等先进典型要充分发挥示范带动作用,带头倡导摒弃收送高额彩礼、婚嫁大操大办等陋习,推动“高额彩礼丢面子、不要彩礼要幸福”的理念深入人心。

中共宣城市委社会工作部 中共宣城市委宣传部
宣城市民政局 宣城市农业农村局
共青团宣城委员会 宣城市妇女联合会

编辑 盛丽丽 张鑫 校对 黄万宁
一版投稿邮箱:xcxb2831869@163.com